



菜场里能随时检测 超市里可追根溯源

只为消费者在浙江放心买买买

本报记者 潘旭萍 通讯员 周序 沈雁

昨日,杭州南宋御街。“我听说,有这块牌子的店,都能够放心消费,我现在专门挑这样的店消费。”外地游客陈女士指着一家店铺内挂着的“放心消费承诺”招牌说。截至目前,南宋御街共有放心消费示范店118家。

昨日下午,浙江省政府召开“放心消费在浙江”推进会,细数两年成就,展望未来发展。

检测食品质量 半个小时有结果

中江农贸市场是杭州城内最早开展“放心农贸市场”创建的试点单位。此后,老菜场原有的通风不畅、异味沉积等问题解决了,“马大嫂”们走在菜场里,再也不用捂鼻子了。

如今,在这里,支付宝、微信、云闪付等在线支付已不是新鲜事了,全方位的智慧监管是新亮点。

这里有一个“你点我检”的服务咨询窗口。消费者可以拿任意食品前去检测质量情况,大约半小时后就能拿到结果。检测室内的具体操作过程,有监控摄像头直播,消费者可以全程观看。

菜场内,一块大大的“农残检测”的电子屏幕上,实时滚动显示着各个摊位时蔬的农残情况,比如“大蒜”摊位“28”农残“合格”、“萝卜”摊位“30”农残“合格”等。

每个摊位前,也有一块电子屏,上面显示着摊主的姓名、电话、摊号,还有星级评定。消费者买完东西后,可以根据摊主的服务、食品的质量来评星。星级高的摊位自然更受青睐。

据了解,目前,全省已建成“放心农贸市场”780家,到2020年,全省将建成“放心农贸市场”1000家,2022年将建成1200家以上。

扫一扫二维码 产品信息全知道

昨日,世纪联华庆春店内,工作人员王美容正手把手教顾客扫描二维码。“是在付钱吗?”“不,是在查看产品信息。”

拿出手机扫一扫毛菜上贴着的二维码,一张“杭州市农产品质量安全溯源”的信息表就跳了出来。表格中,种植信息、施肥信息、病虫害防治信息、质量检测、采收销售信息、产品认证信息等一应俱全。

“一般散装商品只有1个二维码,用于溯源产品信息。生鲜、熟食等保质期较短的商品上会有2个二维码,另一个是查询保质期的。”王美容介绍说。她特地拿出一盒牛精肉块,在服务机上扫描后,果然跳出了“产品已过有效期,不允许销售”的字样。据了解,这种散装商品的二维码技术可有效将过期商品拦截下来,目前已在省120家世纪联华的门店中试运行。如此这般运用智慧手段让商品自己“说话”,很受消费者欢迎。

浙江省工商行政管理局今年上半年全省放心消费指数显示,我省消费者满意指数达0.9593(总分为1)。随着“放心消费”在全省四处开花,预计到2020年,将基本覆盖全省主要领域、重点场所及经营服务性企业;2022年将全面覆盖全省主要行业和新兴领域。

助农采摘

昨日,在德清县舞阳街道山民村家庭农场,当地居民代表、党员志愿者正在帮助农户采摘冬桃。当下正值冬桃丰收季,舞阳街道人大工委成立助农服务队,新当选的74名居民代表及青年党员志愿者分片帮助农户联系销路,并及时采摘、运输冬桃。

谢尚国 摄



善良小男生被骗走苹果手机 两年后民警给了他一个惊喜

本报记者 陈洋根
通讯员 许雷阳 项华敏

本报讯 国庆长假刚过,杭州江干公安分局凯旋派出所就收到了市民小陈托母亲送来的锦旗,感谢派出所民警朱凯文帮他追回了被骗的款项,“我们原本已经不抱希望了,没想到民警还惦记着。”小陈母亲说。

小陈之所以没能亲自来,是因为他正在日本留学。此前,家人汇给他一笔3960元的特殊款项,“这是民警帮你追回来的”。

事情还得从2年前说起。2016年11月30日,当时还是高中生的小陈独自走在放学回家的路上。这时,一个中年男子叫住了他,男子自称是南京某公司的老总,出差来杭州,手机没电了,“我需要处理一项紧急事务,能不

能借你的手机用一下,我可以把我这个没电的手机抵押给你。”小陈看对方穿着干净整洁,手上戴着的金戒指也硕大,而且又有抵押物,便把自己的苹果手机借给了他。男子接过手机后,拨通了一个号码,一边讲话、一边慢慢往边上靠,没几分钟,整个人消失在夜幕中。善良的小陈在寒风中足足等了1个小时,也没见那人回来。回家后,他准备给男子用于抵押的手机充电,却发现这其实是个手机模型。小陈父子赶紧去凯旋派出所报了案。

民警朱凯文主办这起案件。经过两天两夜的调查走访和视频追踪,警方发现嫌疑人作案后隐匿到了一家旅馆内。很快,嫌疑人孙某被抓获归案。据孙某交代,他和老乡郭某来到杭州后,分头单独作案,行骗手法虽然

简单,但成功率却不低。他们来杭州3天时间,作案8起,涉案金额达4万元左右。

今年8月,孙某刑满释放,来派出所领取自己的物品。朱凯文借此机会与他聊了聊,孙某表示自己会重新生活,并愿意赔偿小陈的损失。

小陈的手机早已经被孙某转卖,找不回来了,孙某将3960元赔偿金交给警方,托民警转交,“还有我的歉意也请一并转达,他是个善良的小伙子,是我对不起他”。

朱凯文随即联系小陈。电话里,小陈异常欣喜,他说,那个手机是父母给他的奖励,被骗走后,他闷闷不乐,甚至对人心、对社会产生了怀疑。“现在能收到那个人给我的道歉和赔偿款,我特别开心,也谢谢民警一直惦记着这事。”

良读

乐清一班主任猥亵学生被刑拘

3版

世外桃源 秀出钛釜

——桃园村“三治赋”

8版